

Воединенный диссертационный Совет 99.2.091.02,  
созданный на базе ФГАОУ ВО «Национальный  
исследовательский Нижегородский государственный  
университет им. Н.И. Лобачевского», ФГКОУ ВО  
«Санкт-Петербургский университет Министерства  
внутренних дел Российской Федерации» Адрес: 603022,  
г. Нижний Новгород, пр. Гагарина, 23

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Булгаковой Луизы Сираджеддиновны  
«Административно-правовая охрана окружающей среды»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук  
по специальности 5.1.2 Публично-правовые (государственно-правовые)  
науки (юридические науки)

Оценка актуальности и новизны диссертационного исследования на тему «Административно-правовая охрана окружающей среды» заключается в нескольких ключевых аспектах, которые подчеркивают значимость данной темы в условиях современных экологических вызовов и изменений в законодательстве.

Диссертация предлагает новый комплексный подход к анализу административно-правовой охраны окружающей среды, который включает в себя взаимодействие различных правовых норм и механизмов. Это позволяет выявить недостатки существующей системы и предложить пути их устранения.

Исследование содержит конкретные рекомендации для органов государственной власти по улучшению механизмов охраны окружающей среды, что придаёт ей практическую значимость.

Научная новизна также заключается в анализе взаимосвязей между административным правом и другими сферами, такими как экономика и социальная политика, что позволяет более глубоко понять механизмы воздействия административного права на экологическую ситуацию.

Все это свидетельствует об актуальности выполненного исследования, подтверждает его новизну и востребованность. С учетом изложенного заявленная тема диссертационного исследования Булгаковой Л.С. не вызывает сомнений, как с теоретической, так и с практической точек зрения.

Следует отметить, что названные аспекты темы диссертации реализованы в самом ее тексте, что позволяет констатировать не только

актуальность проведенного исследования, но и ее научную новизну.

Сформулированные автором цель, объект и предмет исследования соответствуют теме диссертационного исследования. Структура работы логична, текст оснащен достаточным научным аппаратом, характеризуется анализом большого количества нормативных правовых актов и специальной литературы по тематике исследования.

Положения, выносимые на защиту, ряд выводов и предложений, отраженных в автореферате, свидетельствуют о хорошем знании автором исследуемой тематики, отличаются новизной в постановке вопросов и предлагаемых решений, говорят о высоком уровне его теоретической подготовленности, умении автора самостоятельно анализировать довольно сложные проблемные вопросы теории и практики.

Констатируя несомненные достоинства диссертации, полагаем необходимым поставить перед автором ряд вопросов, обусловленных дискуссионным характером разрабатываемой проблематики. Также считаем необходимым сразу оговориться, что содержание автореферата, его специфика как ограниченной по объему научной работы, не всегда позволяют автору четко, ясно и подробно отразить все результаты проведенного исследования. Поэтому мы вправе рассчитывать на то, что возникшие в ходе прочтения вопросы дискуссионности, недостаточной аргументированности или неполноты отдельных положений диссертации, не отраженных в автореферате, будут сняты в ходе публичной защиты.

Каким образом, по мнению автора необходимо внедрить риск-ориентированного подхода в административно-правовой охране окружающей среды, и как это может способствовать повышению эффективности государственного контроля и снижению экологических рисков? (5 положение, выносимое на защиту).

Представляется, что высказанные замечания и пожелания не влияют на общую положительную оценку проведенного исследования.

Диссертационное исследование Булгаковой Луизы Сираджеддиновны, выполненное на тему: «Административно-правовая охрана окружающей среды», соответствует требованиям, предъявляемым к подобного рода работам, содержащимся в Положении о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 и заявленной специальности. Исследование выполнено автором самостоятельно, содержит новые научные результаты и положения, выдвигаемые для публичной защиты, что свидетельствует о личном вкладе соискателя в науку административного права.

Булгакова Луиза Сираджеддиновна, достойна присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.2 Публично-правовые (государственно-правовые) науки (юридические науки).

Профессор кафедры административного права  
и административной деятельности  
Ставропольского филиала федерального  
государственного казеного образовательного  
учреждения высшего образования  
«Краснодарский университет  
Министерства внутренних дел  
Российской Федерации»

кандидат юридических наук, доцент

С.Н. Чмырёв

« 28 » октября 2024 г.

355035, Ставропольский край, г. Ставрополь, проспект Кулакова, 43  
Телефон: (8652) 39-10-69

Сайт организации:<https://ставф.круду.мвд.рф/>  
адрес электронной почты: chmyrevsn@mail.ru

Подпись профессора кафедры Чмырёва С.Н. «Заверяю»  
Заместитель начальника

Ставропольского филиала  
Краснодарского университета  
МВД России по работе с личным составом  
полковник полиции

« 28 » октября 2024



И.В. Веремеев